

«Дети в истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»

От нас военные годы все дальше
Все глуше громы незабвенных битв.
Но ты спокойно спи, великий мальчик!
Как и они не будешь ты забыт.

Этими строками из стихотворения В. Соколова я хочу начать свое сочинение. В киноэпопее «Великая Отечественная» есть эпизод, который не просто волнует людей, но и потрясает до глубины души. Женщины провожают детей из блокадного Ленинграда. Катер отчаливает от берега. И вот матери видят, как на него пикирует немецкий бомбардировщик со свастикой, как тонут, гибнут их дочери, сыновья. И лишь белые панамки плывут по воде. А сколько детей, не дожив до юношества, погибли в концлагерях. Но дети в ту военную пору были не только жертвами – они становились и воинами. Героями не рождаются, героями становятся. Я согласен с данным мнением, и поэтому, выбрал эту тему. Я часто спрашиваю себя: «Что значит быть героем?», «Кто такие герои?». Я задумался, а есть среди героев дети? За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с захватчиками, звание Героя Советского Союза было присвоено многим мальчишкам и девчонкам. Большая беда затрагивает всех. И взрослых, и детей. Такой большой бедой для нашей страны стала война 1941-1945 годов.

Так было всегда. На защиту Родины провожали взрослых. Детей на войну не брали. Хотя и в прежние времена бывали исключения. Но массового героизма, который проявили вчерашние школьники во время Великой Отечественной войны, история еще не знала. Выпускники мечтали стать инженерами, врачами, учителями, но война разрушила их планы. Целыми классами отправлялись они в военкоматы, заявляя о желании идти на фронт добровольцами. Они прибавляли себе лишние годы, пробирались в воинские эшелоны, шли к партизанам – этому их вынуждала сама война. Была ненависть к фашистским захватчикам, была великая вера в победу. Эвакуация, оккупация, потери, поиски, встречи через десятилетия...

Когда читаешь историю военных и послевоенных лет, на глаза наворачиваются слезы, а душа наполняется болью, горечью. Судьбы тех,

кого война застигла в младенчестве, и тех ребят военной поры, которые сами давно уже стали родителями, дедушками, бабушками, но по жизни, которых отголоски этой страшной войны тянутся до сих пор. Из всего этого складывается не просто картина, а панорама войны с детьми на переднем плане. Дети были на виду у всего воюющего народа.

Война соединяет несовместимые вещи: дети и кровь, дети и смерть. Самой природой, условиями существования рода человеческого детям предназначено жить в мире, оберегаемом взрослыми. В годы войны наша страна делала все, чтобы уберечь детей от ужасов войны. Но порой эти усилия не приносили результатов. И когда дети, затянутые в круговорот войны, оказывались в пекле страданий: бомбежек, голода, холода, они вели себя как герои, осилили, вынесли то, что, казалось бы, и взрослому преодолеть не всегда под силу. Многие из тех самых мальчиков и девочек отдали свое детство – веселое, солнечное, которое должно было начинаться для них книгами с тетрадками, смехом, играми, хороводом. Отдали, чтобы земля оставалась землей без войны.

Володя Дубинин, Марат Казей, Саша Бородулин, Витя Коробков, Лёня Голиков – эти имена известны всем. Жизнь этих юных героев трагически оборвалась. Все они погибли, совершив свой последний подвиг. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с захватчиками, им было присвоено звание Героя Советского Союза.

Особые заслуги! А были они всего лишь мальчишками. Еще не достигшие совершеннолетия, ребята оказывались достойными званий Героев. Они стойко переносили все ужасы войны, доказав всем, что подвиг – это не просто смелость и доблесть, но и пройденные лишения, испытания, сила воли, ненависть к врагу и огромная любовь к своей Родине.

Может сложиться впечатление, что юными героями Великой Отечественной войны стали только те ребята, кто пожертвовал своей жизнью. Но на самом деле это не так. Ребят, ставших разведчиками, связными, помогавших взрослым укрывать раненых, спасать военнопленных, уничтожать вражескую технику, оружейные и продовольственные склады и даже участвовать в боевых действиях, было гораздо больше. Тысячи...сотни тысяч. Очень многие мальчики и девочки, лишившись своих родителей и близких, остались в живых. На их долю выпало немало испытаний, которые не сломили невероятную силу духа. Все имена невозможно запомнить. Но они тоже не щадили себя и сделали все, что было в их силах, чтобы приблизить день, который мы будем помнить со слезами на глазах.

При огромных человеческих потерях невозможно подсчитать, сколько детских жизней унесла страшная Великая Отечественная война. Еще немало

славных имен предстоит открыть и сделать достоянием благодарной памяти потомков. И в этом большую роль играют поисковые объединения. Ведь матери и сейчас еще ищут своих сыновей, жены – мужей, а дети – отцов. Не просто ищут – пытаются найти хоть какой-то след, который тянется со времен Великой Отечественной войны. А какво быть в неведении и не знать ничего о своих родных и близких. Родных и любимых можно искать и ждать весточку о них годами и десятилетиями, если уверен, что дождешься.